

辽新增3例本土确诊病例 均在大连

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 8月5日0时至24时,辽宁省新增3例本土新冠肺炎确诊病例,均为大连市报告病例(普通型2例、轻型1例),其中1例为无症状感染者转归确诊病例。新增本土确诊病例治愈出院1例。当日本土无症状感染者治愈出院1例;境外输入无症状感染者治愈出院1例。

截至8月5日24时,全省累计报告确诊病例258例(含境外输入34例),治愈出院161例,死亡2例,在院治疗95例。目前,尚有24例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

昨日在大连市政府举行的疫情防控新闻发布会上,大连市卫健委相关负责人介绍,目前大连确诊病例

中,凯洋海鲜公司员工为39例,凯洋海鲜公司员工的接触者有14例,另有大连湾街道居民20例。所有病例均在大连市第六人民医院集中隔离治疗,目前病情稳定。

正在实施医学观察的22例无症状感染者中,凯洋海鲜公司员工有12例,凯洋海鲜公司员工的接触者有1例,大连湾街道的居民为6例,确诊病例和无症状感染者的密切接触者3例。

大连市新增3例确诊病例轨迹:

1.确诊病例90:邓某,男,51岁,大连凯洋世界海鲜股份有限公司员工,现住址:甘井子区大连湾街道梯

花岛村。7月23日,对集中隔离场所新冠肺炎确诊病例密切接触者进行核酸检测结果阳性。经临床检查,8月5日由省专家组复核为确诊病例(普通型),目前病情稳定,在定点医院隔离治疗。对排查的密切接触者正在实施集中隔离医学观察。

该患者重点关注行动轨迹如下:7月19日,在家休息未外出。

7月20日-21日,正常上下班。6时30分左右步行至公交车站乘坐1003路公交车(棉花岛站-大连湾快轨站),下车步行至公司上班,17时30分左右原路返家,之后未外出。

7月22日,在家休息未外出;22时被转运至集中隔离点实施集中隔离医学观察。

2.确诊病例91:陈某,男,35岁,无业,现住址:甘井子区大连湾北山大楼。8月4日,对集中隔离场所新冠肺炎确诊病例密切接触者进行核酸检测结果阳性。经临床检查,8月5日由省专家组复核为确诊病例(普通型),目前病情稳定,在定点医院隔离治疗。对排查的密切接触者正在实施集中隔离医学观察。

该患者重点关注行动轨迹如下:7月23日-29日,小区封闭,居家未外出。

7月30日起,作为我市某确诊病例密切接触者,在集中隔离点实施集中医学观察。

3.确诊病例92:李某,女,33岁,

无业,现住址:甘井子区大连湾李家村二十间瓦房。8月5日,对集中隔离场所新冠肺炎确诊病例密切接触者进行核酸检测结果阳性。经临床检查,由省专家组复核为确诊病例(轻型),目前病情稳定,在定点医院隔离治疗。对排查的密切接触者正在实施集中隔离医学观察。

该患者重点关注行动轨迹如下:患者自述生活作息较规律,每日9时左右步行至李家市场买菜,偶尔到家附近红太阳商店(小辉便利店)购买日用品,其余时间居家,与人接触较少,近期无外出就餐经历。

7月27日起,作为大连市某确诊病例密切接触者,在集中隔离点实施集中医学观察。

沈阳、本溪、辽阳和省直医保用户 在这三个市可直接刷卡就医购药

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 不需要备案,本溪和辽阳的医保用户可以直接在沈阳的部分医院和药店刷医保卡就医看病了,持有沈阳医保卡的用户也可以在本溪和辽阳持卡就医购药。同时,省直医保参保用户的使用范围更大了,除了省直医保定点医院外,也能在这三市的部分医疗机构和药店刷卡就医购药。

为加快推进门诊费用异地就医结算,省医保局对全省异地就医结算信息系统和清算系统进行升级,先期选取沈阳、本溪、辽阳三市和省直医保开展职工基本医疗保险个人账户

基金省内门诊购药费用直接结算。截至8月5日,三市和省直医保个人账户可以在沈阳的52家医院和412家药店、本溪的5家医院和538家药店、辽阳的4家医院和184家药店通用,具体名单可登录辽宁省医保局网站查询。

为便于医保个人账户省内通用,我省启动职工基本医疗保险个人账户基金省内门诊购药费用直接结算的同时,进一步简化程序,参保人员无需备案,即可在省内联网的定点医疗机构门诊及定点零售药店就医购药,持卡刷个人账户基金结算医药费

用,所需资金列入异地就医费用结算和资金清算范围。

个人账户省内通用开通后,将更加适应人员流动,为投奔儿女等异地安置的老年人和异地工作的在职人员门诊医药费用个人账户异地结算带来便利,同时也解决了省直医保药店覆盖不全的问题,减轻了定点药店线路维护负担。下一步,省医保局将继续扩大个人账户省内通用的城市和联网医药机构范围,有望在9月底全省14个市全部实现个人账户省内通用,惠及全省1500万参保职工。

今年,我省还将分步推进省内及

跨省异地就医门诊及购药费用直接结算。

开展高值药品医疗费用省内异地就医直接结算试点。针对恶性肿瘤靶向治疗等按我省高值药品管理的门诊及定点药店费用,通过完善政策、强化管理、改造系统,实现省内高值药品医疗费用异地就医直接结算,将符合就医地管理、参保地待遇规定的定点医疗机构门诊或定点零售药店的高值药品费用纳入异地就医费用结算和资金清算的范围。

开展住院前急诊救治门诊医疗费用异地就医直接结算试点。按照

就医地管理、参保地待遇政策,将符合参保地政策规定的住院前急诊救治医疗费用,纳入异地就医直接结算范围,解决病情危重却无法收治住院需急诊救治的异地就医患者住院前门诊急诊费用直接结算问题。

推进异地就医结算信息系统整合,完善省内转诊转院异地就医直接结算,推进省内除沈阳之外地区转诊转院医疗费用直接结算。按照国家部署,积极申请接入全国区域性门诊费用跨省直接结算试点范围,不断提升参保群众就医购药医保结算的便利性。

7月辽宁平均降水量为1951年以来同期最少

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日辽宁省气象局发布数据,7月全省平均降水量异常偏少,为1951年以来同期最少。平均气温偏高,下旬出现阶段性高温。

7月全省平均降水量为66.1毫米,比常年(169.7毫米)偏少6成,比去年(101.3毫米)偏少3成,为1951年以来同期降水最少的一年。与常年相比,全省一致偏少,沈阳东部、大连

东北部和南部、抚顺西部、本溪东部、丹东大部、营口东部、朝阳大部和葫芦岛西部偏少1~4成,其他大部地区偏少5~9成。

7月全省平均气温为24.5℃,比常年(24.0℃)偏高0.5℃,比去年(25.3℃)偏低0.8℃。与常年相比,大连大部、鞍山南部、本溪中部、丹东西部、营口大部和朝阳中部偏低0.1~1.2℃,沈阳大部、锦州、阜新、辽阳大

部和铁岭偏高1.1~1.9℃,其他地区偏高0.2~0.9℃。

7月,沈阳、锦州和盘锦地区月降水量为历史同期最少。沈阳地区平均降水量比常年同期偏少7成,锦州地区平均降水量比常年同期偏少9成,盘锦地区平均降水量比常年同期偏少9成,均为该地区1951年以来历史同期降水最少年。

7月20日至26日,全省平均最高

气温32.3℃,比常年同期偏高3.6℃,为1951年以来历史同期第二高值,其中沈阳、锦州、阜新、铁岭和盘锦地区平均最高气温为1951年以来同期最高值。此次高温过程全省日极端最高气温为39.0℃,出现在7月24日的朝阳。由于降水异常偏少,气温偏高,沈阳、锦州、阜新、辽阳、铁岭、朝阳和盘锦部分地区出现较为严重的旱情。

预计未来10天,丹东、朝阳地区累计降水量接近常年,其他地区较常年偏少2~5成。平均气温锦州、阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛地区较常年偏高1~3℃,其他地区接近常年。极端最高气温阜新、朝阳地区为35~38℃,大连南部、丹东地区为27~30℃,其他地区为31~34℃。10~11日全省大部分有阵雨或雷阵雨。13日全省将有小到中雨。

夫妻一方欠下的巨额债务是否属于夫妻共同债务?

【案例】

2008年5月小丽和张平登记结婚,因为拆迁补偿的巨额补偿,随之而来的感情问题也让小丽不得不提起了离婚诉讼。2016年2月,张平向法院提出其与案外人签订了3份借款合同,共计借款2108万元,女方应承担一半,小丽对借款合同毫不知情,是否应该承担?

【裁判观点】

法院认为,对于夫妻共同财产的分割,本着照顾妇女儿童的原则,本着无过错方多分、有过错方少分的原则分割夫妻财产。依照该原则,法院对二人名下的房屋、汽车、公司及存款等均作出了相应分割。但对借款2108万元,《借款合同》上仅有张平一人签字,应属张平以个人名义所负的债务;同

时《借款合同》记载的借款用途为投资,结合借款金额所借款项明显已超出家庭日常生活,张平亦未提交证据证明该债务是基于夫妻共同意思表示,因此张平主张该2108万元债务系夫妻共同债务,法院不予支持。

【法律法规】

《民法典》第一千零六十四条规定夫妻一方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,属于夫妻共同债务。夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

【法律分析】

现行《婚姻法》并未对夫妻共债的认定标准作出细化规定,但2020年5月28日表决通过了《中华人民共和国民法典》明确了夫妻共同债务的认定标准,一方欠下的巨额债务未用于夫妻共同生活、共同生产经营不属于夫妻共同债务。

该规定不仅引导债权人在形成债务尤其是大额债务时,加强事前风险防范,也有利于保障夫妻另一方的知情权和同意权,从债务形成的源头上尽可能杜绝“被负债”的现象,同时有效避免债权人因事后无法举证证明债务属于夫妻共同债务而遭受损失,对于保障交易安全和夫妻一方合法权益均有着积极意义。

辽沈晚报主任记者 经森 报道



支持律师
郭薇北京大成(沈阳)律师事务所律师
辽宁省律师协会
民事法律专业委员会委员
辽宁省律师协会
宣传与表彰专门委员会委员
沈阳市新联会服务团法律分团
家业传承委员会秘书长



法治
专栏

辽沈晚报联合辽宁省司法厅共同推出“法治专栏”,我们将推出法律相关知识,也将结合案件及热点事件普及法律常识,解答疑难问题。